

防控新型冠状病毒肺炎疫情的漳州在行动

战“疫”快讯

2月6日,我市无新增确诊病例

当日治愈出院1例,新增输入性疑似病例1例

本报讯(记者 杨瑞)记者从市卫健委获悉,2月6日0时-24时,我市报告无新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例;新增输入性疑似病例1例(龙文区),患者已收治入院隔离治疗,目前病情稳定,在漳发病期间与其密切接触的2名家人已集中医学观察。

截至2月6日24时,我市共有新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例16例(重症1例),已治愈出院1例。其中:芗城区9例;云霄县2例;诏安县2例;龙文区1例;东山县1例(已治愈出院1例);龙海市1例。

截至2月6日24时,我市共有新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例5例。其中:龙文区2例;芗城区1例;云霄县1例(常山开发区1例);龙海市1例。目前,患者正在隔离治疗。密切接触者171例,其中已解除医学观察57人,114人仍在接受集中医学观察。

市信用办全省率先发出疫情防控期间诚实守信倡议书

诚实守信 同舟共济

本报讯(记者 洪毓亮 通讯员 杨旭嘉)2月5日,漳州市发改委(市信用办)在全省率先发出《关于疫情防控期间诚实守信的倡议书》(以下简称《倡议书》),号召全社会诚实守信、同舟共济、共渡难关,共同打赢疫情防控阻击战。

《倡议书》号召,广大市民要诚实守信,积极配合做好疫情防控,对发现新型冠状病毒感染的肺炎患者或疑似人员立即上报,不聚会,尽量使用互联网、自助机等不见面审批服务模式进行查询办理业务。经营者要诚信经营,主动依法依规守法经营,积极配合有关部门开展诚信缺失

漳州金融机构支持企业采购医用物资快速办理 强化保障

本报讯(苏雄峰)连日来,漳州市地方金融监管局与市人行、银保监局等迅速行动,多措并举推动全市金融机构主动作为,全力支持支持企业采购医用物资。

据悉,兴业银行在福建省聚善堂医药连锁有限公司用于支持企业采购防疫使用的仪器、相关药品等重要医用物资的900万元贷款时,主动申请下调企业贷款利率,执行优惠利率,实现当天提款申请、当天审批、当天放款;海峡银行主动摸底存量授信企业中涉及疫情防控企业的信贷需求,目前已为漳浦健德医疗器械有限公司300万元贷款和福建片仔癀诊断技术有限公司1000万元贷款开通绿色通道,上报总行快速办理,预计较正常审批时间缩短一半以上。

市总工会组织慰问战“疫”一线职工 致以诚挚问候 送去关怀温暖

本报讯(记者 刘艺敏)2月7日下午,市总工会慰问组前往多地走访慰问抗击疫情一线的医务、防控等工作人员,向他们送去诚挚的问候和116.6万元慰问金。

市总工会高度重视防控工作,要求各级工会积极投入到当地疫情防控的各项工作中,并向战“疫”一线职工和援助湖北医护人员家属送去温暖。截至目前,全市工会共设立疫情防控工作专项资金近550万元,其中市直已发放52.2万元。

平和试验无人机监测体温 无需面对面 一样点对点

本报讯(伟玲 嘉琳 绍平)近日,平和县开展无人机体温监测试验,利用搭载了红外热成像云台的无人机对重点监测对象进行体温监测。此举将于近期投入协助疫情防控工作。

相比人工上门进行体温监测,无人机优势明显。工作人员可避免与重点人群直接接触,只需操控无人机,将红外热成像相机对准被检测人的脸部,即可快速进行体温数据提取,最大直线探测距离可达上千米,又可极大地节省测量时间。

龙海强化建筑工地疫情防控 线上强管控 线下严督查

本报讯(龙闻 郑伟强)近段时间来,龙海市通过“线上”强管控、“线下”严督查”相结合的方式,有效做到疫情防控和复工复产硬措施两手抓,管理服务双到位。

截至目前,共排查建筑工地项目管理人员500余人、值班留守人员400余人,发放《致全市建筑业企业、建筑工地各参建单位的告知书》150份,并通过短信每日发送防疫宣传信息,及时掌握各项目人员动态信息,劝导相关人员暂不返工,切实做到提早谋划,为项目复工做细做实各项准备工作。

漳州高新区战“疫”一线传真

颜厝镇乡村医生颜亚森:像家人一样守护村民

“早上8点到他们家敲门,等着他们起床测量体温,中午1点再去测一遍。”从腊月廿九开始,漳州高新区颜厝镇颜厝村的乡村医生颜亚森就进入了这样的巡诊节奏。

一件白大褂、一个医用口罩、一个耳温枪、一个红袖标、一本体温登记表,这就是颜亚森抗击疫情“战斗武器”。他是一名救死扶伤的乡医,也是一名热心肠的平安志愿者,自疫情开始他就以“双重身份”没日没夜地投入到这场没有硝烟的战斗中。

在接到颜厝镇党委政府包户重点人员的指令后,颜亚森意识到这次疫情来势汹汹,二话不说就上门为两户重点人员进行健康检查。

“我又没病,不要天天到我家,不要再来测体温了!”起初,村民对乡医每天两次上门测体温抱有抵触心理,颜亚森吃了很多次“闭门羹”。他没有半句怨言,和驻村工作队以及村两委一再、再而三地做村民的思想工作,继续坚持上门量体温、交代居家隔离注意事项,用专业与耐心安抚他们的情绪,让这些村民紧绷的心弦放松下来。

在他这次包户的村民中,有1名



青蛙王子集团润美纸业公司响应政府号召,紧急进行可行性评估后,决定利用30万级净化车间空间启动一次性医用口罩生产项目,目前各项生产前准备工作紧锣密鼓进行中,预计2月底可投产。图为公司利用现有设备改造转型生产医疗防护物资生产车间一角。 本报记者 林志摄

2月7日,漳浦县政府奖励漳浦健德医疗器械有限公司10万元,奖励他们在5天内紧急抢修2条废弃生产线。期间,漳浦协调相关单位积极配合企业组织技术骨干力量、组建工作专班,以最快速度做好2条废弃生产线的维修工作,并配合企业做好清车间改造工作和招工工作,确保改造后的设备如期投产。 柯国伟 摄



漳州市中级人民法院提示:

这些行为将被严厉惩处

本报讯(章法宣)2月6日,漳州市中级人民法院就疫情防控期间有关法律风险向全市广大干部群众发出提示,为疫情防控提供有力法治保障。提示包含疫情防控期间的危害公共安全、公共卫生犯罪;扰乱市场秩序犯罪;暴力、侵犯犯罪;编造、传播疫情信息(谣言)犯罪及职务犯罪等方面的法律风险提示。

二、关于疫情防控期间的扰乱市场秩序犯罪

(一)生产、销售假冒、伪劣的防治、防护物品、假劣药,构成生产、销售伪劣产品罪,生产、销售假药罪或者生产、销售劣药罪的,依法从重处罚。

(二)生产、销售不符合保障人体健康的国家标准、行业标准的医疗器械、医用卫生材料,构成生产、销售不符合标准的医用器材罪,后果特别严重的,最高可判处无期徒刑。

(三)囤积居奇,哄抬物价、牟取暴利,严重扰乱市场秩序,构成非法经营罪,情节特别严重的,最高可判处十五年有期徒刑。

(四)假借预防、控制疫情的名义,作虚假广告宣传,致使多人上当受骗,构成虚假广告罪,最高可判处二年有期徒刑。

三、关于疫情防控期间的暴力、侵犯犯罪

(一)以暴力、威胁方法妨碍有关国家机关工作人员依法执行职务的,如抗

拒隔离、以暴力方式逃避隔离等,构成妨害公务罪的,最高可判处三年有期徒刑。

(二)强拿硬要或者任意损毁占用公私财物、在公共场所起哄闹事,聚众“打砸抢”或者暴力伤害医务人员,构成故意伤害罪、故意杀人罪、抢劫罪、寻衅滋事罪的,依法从重处罚。

(三)假借预防、控制突发传染病疫情等事由,诈骗他人财物,构成诈骗罪,最高可判处无期徒刑。

四、关于疫情防控期间的编造、传播疫情信息(谣言)犯罪

(一)编造虚假信息,或者明知是编造的虚假信息,在信息网络上散布,或者组织、指使人员在信息网络上散布,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱的,构成寻衅滋事罪的,最高可判处五年有期徒刑。

(二)编造与突发传染病疫情等灾害有关的恐怖信息,或者明知是编造的此类恐怖信息而故意传播,严重扰乱社会秩序的,构成编造、故意传播虚假信息罪,造成严重后果的,最高可判处十五年有期徒刑。

(三)利用突发传染病疫情等灾害,制造、传播谣言,煽动分裂国家、破坏国家统一,或者煽动颠覆国家政权、推翻社会主义制度的,构成煽动分裂

国家罪或者煽动颠覆国家政权罪的,最高可判处五年有期徒刑;首要分子或者罪行重大的,最高可判处十五年有期徒刑。

五、关于疫情防控期间的职务犯罪

(一)从事传染病防治的政府卫生行政部门的工作人员在疫情防控期间,严重不负责任,导致传染病传播或者流行,构成传染病防治失职罪的,最高可判处无期徒刑。

(二)具有疫情防控职责的国家机关工作人员在疫情防控期间,滥用职权或者玩忽职守,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,构成滥用职权罪或者玩忽职守罪的,情节特别严重的,最高可判处无期徒刑。

(三)国有公司、企业、事业单位的工作人员,在疫情防控期间,严重不负责任或者滥用职权,造成严重损失,构成国有公司、企业、事业单位人员失职罪、滥用职权罪的,最高可判处无期徒刑。

(四)贪污、侵占、挪用用于预防、控制疫情款物的,构成贪污罪、职务侵占罪、挪用公款罪、挪用资金罪或者挪用特定款物罪的,依法从重处罚。

六、实施上述危害疫情防控行为,尚未构成犯罪的,由相关部门依法予以行政处罚。

漳州公安机关依法打击妨碍疫情防控违法行为

隐报瞒报 依法拘留

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 章公宣)连日来,我市公安机关始终坚守在防疫一线,依法严厉打击疫情防控期间有关违法犯罪行为。记者从市公安局获悉,目前,我市各地公安部门已查处多起妨碍疫情防控违法行为,其中包括隐报瞒报相关情况、聚餐不听劝阻、不配合测量体温等典型案例,相关违法人员被行政拘留。

典型案例一:从封城疫区潜回家乡,两男子被拘,房东受罚。2月2日,两名龙海籍武汉返乡人员苏某财、苏某安拒不执行紧急状态下的决定、命令,被龙海市公安局依法行政拘留,为上述两人提供出租房的房东洪某被公安机关依法处以罚款行政处罚。

典型案例二:疫情期间聚餐不听劝阻,一男子违规被拘。疫情期间,湖南籍男子王某在龙海市石码镇登岸村出租房内大搞聚餐,不听劝阻前来的村干部劝阻,并动手殴打村干部。2月5日,该男子被龙海市公安局依法行政拘留。

典型案例三:不配合测量体温,一男子强行闯关被拘。2月4日晚,古雷新港城居民洪某某驾驶摩托车要进入新港城第四社区地下室时,拒不配合防疫工作,直接驾驶摩托车闯入,期间,其摩托车后备箱将地下室出入口的横杆勾到,导致横杆弯曲变形。目前违法行为人洪某某已被行政拘留。

警方提醒:疫情期间,从疫区返乡人员要第一时间报告现居村(居)委会,及时做好居家隔离,主动配合医护人员开展调查、消毒和检测等工作;所有出租房房东及房屋中介机构一律暂缓出租业务,对已租住的机构,房东须履行主动报告职责。市民群众应当遵守法律法规及政府相关通告规定,少出门,不聚餐,避免人员聚集,主动配合有关部门疫情防控工作。公安机关将依法从重打击处理疫情防控期间有关违法犯罪,拒不配合疫情防控检查点和车站等公共场所实施体温检测、人员核查等防疫措施,依法追究法律责任;构成犯罪的,一律追究刑事责任。

市市场监管局处罚哄抬口罩价格行为

从重从快 顶格处罚

本报讯(记者 陈铃清)近日,市市场监管局综合执法支队人员在众多消费者投诉中发现漳州市奕大夫医药有限公司在疫情公布后涉嫌哄抬防护医用口罩价格,立即组织介入调查,周密快速取证,并对相关违法行为予以从重从快的顶格处罚。

执法人员在仔细检查该公司业务软件时发现,1月23日后的多笔业务记录十分可疑,而且记录不完整。经过对该公司几家门店的电子销售数据的连续检查,执法人员基本摸清涉案口罩销售情况。原来,口罩市场行情陡然紧张,该公司库存口罩很快销售一空,为谋取高额利润,从别处购入200个“折叠式颗粒物防护口罩”、400个“新国标颗粒物呼吸器口罩”,加价150%后投放到门店销售。该行为违反《价格法》第十四条规定,属“哄抬价格”不正当价格行为,也符合“疫情防控期间哄抬价格”情形。

市市场监管局对该公司履行了行政处罚告知程序,依据《价格违法行为行政处罚规定》第六条,拟对该公司处罚改正,没收违法所得,并处罚款5倍罚款的最严厉处罚,当事人当场表示承认错误并对告知内容无异议。

市反诈中心提醒:

疫情防控 谨防诈骗

本报讯(记者 朱俊辉)口罩等防护用品成为当前的紧俏品,一些不法分子却昧着良心,以虚假售卖口罩等方式,骗取群众钱财。2月3日晚,我市警方就接到漳浦陈某报案:其遭遇虚假售卖口罩诈骗,被骗走5000元。

据陈某称,他受公司所托,在漳浦微社区上发布了单位求购4万个口罩的消息。没过多久就有网友通过微信与陈某联系,表示有渠道能买到口罩,此后通过扫码的方式向对方转账5000元。但支付成功后,却联系不上对方。陈某这才发现上当了,遂报警求助。

市反诈中心民警告诉记者,自1月28日至2月4日,我市已发生与疫情相关的诈骗案件11起,类型上除了虚假售卖口罩诈骗外,还有以运输防疫物资为名,诈骗运输司机的案件发生。1月29日,市反诈中心联合古雷治安办,精准导查,快侦快破,抓获1名利用运输防疫物资为名实施电信诈骗犯罪嫌疑人胡某。

对此,警方提醒广大市民应在防控疫情的同时提高警惕,谨防诈骗。购买防疫用品或者参与爱心捐赠行动,一定要通过官方正规渠道。一旦发现被骗,要及时向公安机关报警。